
    

INFORME DE COMISARIO 

Quito, 8 de Abril del 2011 

Señores Accionistas de la Compañía 

RASERCOM S.A. 

Presente.- 

De mis consideraciones: 

Por medio de la presente, yo Carla Cecilia Lema, en calidad de Comisario Principal de 

la empresa, tengo a bien dar a conocer, a los Señores Accionistas el INFORME DE 
COMISARIO del ejercicio económico del 1 de Enero al 31 de Diciembre del 2010, en 

base a lo que dispone la Ley de Compañías, sus reglamentos, y estatutos de la empresa. 

Este informe se basa en el análisis de los estados Financieros correspondiente al 

ejercicio económico cortados al 31 de diciembre del 2010, elaborados por el Señor 
CONTADOR y aprobados por el Gerente General. 

Empiezo manifestando que he podido constatar que los estados financieros han sido 

elaborados dando cumplimiento a las normas legales contables vigentes y en base a la 

documentación existente en la empresa, la misma que ha sido revisada y aprobada por el 

Representante Legal, cabe indicar que los movimientos económicos realizados, son de 

responsabilidad del representante Legal. 

En lo que respecta al cumplimiento de obligaciones tributarias, laborales y sanitarias, se 
ha observado que han sido cumplidas satisfactoriamente y en su debido tiempo. 

En el ejercicio económico del 2010 se ha obtenido una utilidad, antes de participación 
de los trabajadores y pago del impuesto a la renta de 15.266,24 dólares. 

A continuación procedo a demostrar, con cifras, el análisis de la posición financiera de 
la empresa. 

INDICE DE SOLVENCIA: 
Para conocer la capacidad de la empresa para atender sus obligaciones a corto plazo, es 

necesario calcular el índice de solvencia de acuerdo a la siguiente fórmula: 

ACTIVO CORRIENTE 76.975,81 
= = 3,47 

PASIVO CORRIENTE 22.182,52 

     

  

   

  

STENDENO A 
MP ANI AS El resultado de éste índice esa aceptable, demuestra que por cada unidad1p5 nSGoa 

se deba a los proveedores en pagos menores a un año, la empresa KO $91 
unidades monetarias para cubrir éstas deudas pendientes,



  

CAPITAL DE TRABAJO..- 

ACTIVO CORRIENTE 76.975,81 

PASIVO CORRIENTE 22.182,52 

= CAPITAL DE TRABAJO 54.793,29 

Como podemos observar el resultado de éste índice es bueno, porque la empresa no 

tuvo problemas de liquidez económica y contó con un adecuado capital de trabajo, para 
cubrir sus operaciones comerciales a corto y mediano plazo. 

INDICE DE LIQUIDEZ INMEDIATA 
Para conocer la liquidez inmediata de la empresa se realiza la razón financiera: 

ACTIVO DISPONIBLE 16.729,70 
= 0,75 

PASIVO CORRIENTE 22.182,52 

Este índice demuestra que no se tuvo ninguna dificultad para afrontar las deudas 

inmediatas. 

INDICE DE SOLIDEZ 
Para determinar la solidez de la empresa, procedemos a analizar el siguiente índice: 

PASIVO TOTAL 22.182,52 
= 0,27 

ACTIVO TOTAL 81.385,28 

Este resultado es aceptable, confirma la posición financiera de la empresa, que se 

respalda con el contingente de sus Activos Fijos. 

INDICE DE ENDEUDAMIENTO 
Para conocer la Situación Financiera de la Empresa, es decir, la proporción que existe 

entre las deudas totales como el patrimonio, es necesario conocer el índice de 

endeudamiento. 

PASIVO CORRIENTE + PASIVO LARGO PLAZO 22.182,52 +0 
INDICE DE l 
ENDEUDAMIENTO = =0,37 

PATRIMONIO 59.202,76 

   
Con éste resultado observamos que existe un endeudamiento mod 

patrimonio total.



  

  

En resumen de los análisis obtenidos, a través de las diferentes razones financieras 

analizadas, se puede señalar que, durante el ejercicio económico del 2010, la empresa ha 

tenido un desempeño aceptable. 

Quiero finalizar éste informe, agradeciendo a los Señores Accionistas y dejo constancia 

de mis mejores deseos para que siga la prosperidad de la empresa. 

Atentamente, 

   

NTENDENCIA 

OMPAÑÍAS 

2 ABR, 208 | 
OPERADOR 15 

QU 

    

    

So 

  

       

  

Comisario Principal UITO 

 


